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ФІЛОСОФІЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ: ЗАГРОЗИ VS МОЖЛИВОСТІ 

 

Поява терміну «штучний інтелект» є подією XX ст., яка характерна 

виникненням нового і раніше небаченого. Наявність різноманітних трактувань 

дає підстави вважати, що поява машинного мислення може суперечити 

людському. 

Це все свідчить про формування нового напрямку філософії штучного 

інтелекту. Штучний інтелект це — метод змусити комп'ютер чи програмне 

забезпечення «мислити» як людський мозок [1]. До визначення терміну ШІ 

долучається Джон Маккарті в 1955-му він визначив  «як  науку  про  створення  

розумних  машин  та  розумних комп’ютерних  програм». Розробка теорії 

штучного інтелекту розпочалась із Джозефа Вейценбаума, який був скептично 

налаштований стосовно наслідків впровадження ШІ. Він аргументував це 

низкою загроз для суспільства, а саме з розширеними можливостями його 

використання. Звичайно ми маємо враховувати, що ШІ не перевершить 

пізнавальні здібності людини, але все ж загроза залишається. Окреслюючи, що 

це новий напрямок філософії варто зауважити, які можуть виникнути загрози і 

можливості [2].  

Як зазначає науковець Н. Бостром ШІ можна визначити як «інтелект, 

котрий перевершує кращих представників людського розуму практично в будь-
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якій сфері, із науковою творчістю, здоровим глуздом і соціальними навичками 

включно»[3]. Це може характеризуватися наявністю пам’яті у людини, де 

зберігається великий обсяг інформації. І тому трактуючи термінологію ШІ таким 

чином можна проаналізувати весь спектр проблем пов’язаних із взаємодією 

реальності. Відкритою залишається проблема методів, які можна розгледіти ще 

у І.Канта, як співвідношення способу дій. Впливовий підхід у сучасній філософії 

стверджує, що «людина є складною матеріальною системою, але системою 

скінченної складності та обмеженої досконалості, тому доступною імітації». І 

тому, щоб ШІ був довершеним використовують досягнення нано- біо- 

технологій.  

ШІ активно розвивається і відповідно процеси автоматизації стають 

зручними у використанні різних сфер. Поява ШІ значно полегшує нам життя, 

адже він має безліч переваг використання у роботі і повсякденному житті. 

Традиційний виклад думок на папері тепер переріс у генерацію тексту за 

допомогою ChatGPT. Як правило, технічним спеціалістам непросто формувати 

свої думки, а штучний інтелект ефективно допомагає їм у цьому. Але в таких 

ситуаціях важливо зберігати баланс між застосуванням технологій ШІ та 

аналізом інформації, яку ви отримуєте, оскільки вона може не відповідати 

дійсності повною мірою. За весь час існування ШІ зміг перевести значну 

кількість наших повсякденних завдань у цифрову сферу, тим самим підвищивши 

нашу професійну ефективність. [4]  

Окресливши ряд переваг ШІ можна визначити, що основна проблема 

полягає якою займається філософія техніки є проблема і концепція людина, котрі 

взаємодіють між собою і несуть наслідки комп’ютеризації і появу ШІ. І з одного 

боку це може пояснюватися як певне нове життя у комп’ютері, яке може мати 

свідомість. А з іншого що програмне забезпечення створюється людиною і тому 

їх можливості поведінки обмежуються і визначається при розробці. [5].  

Новий напрямок у філософії вимагає нових рішень, а це означає, що 

наявність нових проблем у людства стає все більше. У зв’язку з подіями 

сьогодення застосування ШІ у військових цілях залишається серйозною 

загрозою. Рівень технологій репрезентує високий рівень застосування 

безпілотних апаратів. Не менш важливим аспектом є захист власних даних, адже 

з різким переходом на комп’ютеризацію отримати доступ до даних стає все 

легше. Такий перехід до віртуалізації може забезпечити тотальну втечу з 

реальності і спричинити вплив на мозок, як результат це приведе до втрати 

особистості. Це все може спричинити зміну людської ідентичності та її 

світогляду.  

Поява нового напряму «філософія штучного інтелекту» ставить перед 

собою ряд питань на які варто шукати відповіді. «Чи може машина діяти  

розумно?»,  «Чи  може  машина  мати  розум?»,  «Чи  є  людський  мозок 

комп'ютером?», «Чи однакова природа  людського і штучного інтелекту?» Ми 

звикли до того, що мислення є невід’ємною та природньою частиною життя. Це 
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перетворення та зберігання інформації, виявлення емоцій, але чи зможе на це 

машинний інтелект.  

Проблема етики з використання ШІ залишається невичерпаною і тому на 

сьогоднішній день різні мислителі розглядають це питання і зважують 

можливості та загрози людству.  У цьому році офіційні особи Ватикану та  разом 

з  Microsoft  та  IBM  представили  своє  бачення  етичних  принципів  для роботи 

штучного інтелекту.  В результаті було зазначено, що для повного 

функціонування ШІ має дотримуватися правил конфіденційності, працювати без 

упереджень та найголовніше мати прозорість [6]. 

 Філософія штучного інтелекту продовжує розвиватися, враховуючи 

можливості і ризики у використанні. Для того щоб максимізувати користь і 

мінімізувати потенційні загрози варто застосувати ретельний підхід.  
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